

**PRIMARIA COLONESTI**

**PRIMAR**

Nr. 1231/21.03.2019

**EXPUNERE DE MOTIVE**

*privind aprobarea acordării ajutoarelor de urgență, altele decât cele prevazute de art 28 din Legea nr. 416/2001 privind venitul minim garantat , cu completarile si modificarile ulterioare și aprobarea metodologiei de acordare a ajutoarelor de urgență ,*

Legislația ce reglementează acordarea ajutoarelor de urgență prevede posibilitatea ca primarul să acorde ajutoare de urgență familiilor sau persoanelor singure aflate în situații de necesitate datorate calamităților naturale, incendiilor, accidentelor, precum și pentru alte situații deosebite stabilite prin hotărâre a consiliului local.

În comuna Colonesti , din cauza veniturilor nete lunare foarte mici ale familiilor sau persoanelor singure , ce provin, în majoritatea cazurilor din salariul minim brut pe țară, pensii pentru limită de vârstă, pensii de invaliditate, alocații familiale și ajutoare sociale, membrii familiilor trăiesc în condiții de sărăcie sau sunt la limita subzistenței.

Din cauza costurilor suplimentare pe care trebuie să le suporte din bugetul propriu pentru asigurarea medicamentelor, a tratamentelor medicale și a intervențiilor chirurgicale, veniturile acestora se diminuează considerabil, ajungând în imposibilitatea asigurării minimumului necesar traiului zilnic.

De asemenea, în lipsa veniturilor, familiile nu își pot achita datoriile de întreținere ale locuinței, iar riscul de excluziune socială crește , generând probleme sociale.

Ajutorul de urgență reprezintă o formă de suplimentare sau de substituie a veniturilor individuale/familiale , în vederea asigurării unui nivel de trai minimal, precum și o formă de sprijin în scopul promovării incluziunii sociale și a creșterii calității vieții anumitor categorii de persoane ale căror drepturi sociale sunt prevăzute expres de legislația în vigoare.

Beneficiile de asistență socială finanțate din bugetul de stat și, după caz, cele ce se acordă din bugetul local se acordă sub rezerva achitării de către beneficiar a obligațiilor de plată față de bugetul local.

În scopul unei folosiri corecte și eficiente a fondurilor provenite din bugetul local, consider oportună stabilirea unor reglementări și criterii locale de acordare a ajutoarelor de urgență, care să completeze legislația în domeniu și propun spre analiză și aprobare prezentul proiect de hotărâre.

**PRIMAR,**  
**STAN NICOLAE**

